

## С ПРАЗДНИКОМ 8 МАРТА!

### Милые женщины!

Для большинства из нас настоящая весна начинается 8 Марта, когда все вокруг озаряется светом и теплом женских улыбок, морем цветов и праздничных сюрпризов.

В детстве Международный женский день ассоциируется у нас с самым прекрасным и дорогим — мамиными красотой, теплом, любовью и заботой. Когда мы вырастем, мы начинаем понимать, сколько в этом мире создано женскими руками. Хрупкие, нежные, женственные в то же время вы обладаете удивительной силой.

Наука, искусство, производство, спорт — в любой области вклад женщин неocenим. Причем этот вклад заключается не только в профессиональных достижениях. Как правильно говорят, за каждым успешным мужчиной обязательно стоит женщина, чья любовь, терпение и забота позволили и помогли ему добиться успеха.

В преддверии 65-й годовщины победы в Великой Отечественной войне хочется поклониться до земли всем женщинам, кто воевал наравне с мужчинами, спасал и выхаживал раненых, ковал Великую Победу в тылу.

Международный женский день для нас, мужчин, всегда лишний повод задуматься и изумленно восхититься тем, как вы все успеваете: быть профессионалами на работе, хранить тепло и уют дома, растить и воспитывать детей, поддерживать нас в трудных ситуациях и при этом великолепно выглядеть.

Дорогие наши женщины, примите самые искренние поздравления с Международным женским днем! Счастья, любви, здоровья и благополучия вам и вашим близким!

**Ю.В. ШУЛЬБЕВ,**  
генеральный директор  
ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз».



Фото Владимира ПРЕСНЯК.



**ВСЕ ТАЙНЫ НЕФТИ  
ИМ ЗНАКОМЫ**  
Сила сотрудниц  
товарной лаборатории  
не в слабости,  
а в профессионализме  
стр. 2

**РЫЦАРИ  
НА ПРОИЗВОДСТВЕ**  
стр. 3

**ЛЕТО – ДЕТЯМ**  
В Мегионе  
формируется программа  
летней оздоровительной  
кампании  
стр. 4



**ТЕННИС – ЭТО  
ШАХМАТЫ ДВИЖЕНИЯ**  
стр. 4

**ВЕСНЕ ДОРОГУ,  
ЖЕНЩИНАМ – КРАСОТУ**  
стр. 5

**ТЕЛЕПРОГРАММА  
с 8 по 14 марта**  
стр. 6 – 7

### ПРОИЗВОДСТВО

## НЕФТЯНЫЕ ФАКЕЛЫ УХОДЯТ В ПРОШЛОЕ

В 2010 – 2012 годах ОАО «НГК «Славнефть» планирует направить на финансирование программы утилизации попутного нефтяного газа (ПНГ) в общей сложности 6,3 млрд рублей.

Долгие годы нефтяной факел являлся своеобразным символом нефтедобывающей отрасли: он украшал книги и репортажи о нефтепромыслах. Этот огонь свидетельствовал, в частности, о покорении нефтяных кладовых Западной Сибири, кипящей на заснеженных просторах работы. Однако со временем отношение к нефтяным факелам претерпело существенные изменения. В результате сжигания миллионов кубометров

газа не только наносится существенный вред окружающей среде, но и теряется ценное сырье.

В настоящее время ПНГ эффективно используется в качестве топлива для котельных и печей нагрева нефти, для выработки электроэнергии.

Открытое акционерное общество «Славнефть-Мегионнефтегаз» ведет постоянную работу по минимизации вредных выбросов в атмосферу.  
Окончание на стр. 2.



Фото Петра Меленика.

**НОВОСТИ ТЭК**

**Нефтегазовые** компании России увеличили добычу нефти в феврале до 10,08 млн баррелей в сутки (38,497 млн тонн) с 10,04 млн баррелей в сутки (42,47 млн тонн) в январе этого года, свидетельствуют данные Министерства энергетики.

Добыча газа в стране также незначительно выросла до 2,07 млрд кубометров в сутки (57,948 млрд кубометров за весь месяц) с 2,06 млрд кубометров в сутки (63,95 млрд кубометров) в январе.

Большую часть добытого в стране газа — 10,63 млрд кубометров в сутки, или 45,711 млрд кубометров за весь месяц — произвел «Газпром», немного снизив добычу по сравнению с предыдущим месяцем, когда он добыл 1,64 млрд кубометров, или 50,75 млрд кубометров газа, сообщает «Право ТЭК» со ссылкой на Reuters.

**Минприроды** России 1 марта 2010 г. внесло в Правительство РФ проект «Стратегии развития геологической отрасли на период до 2030 г.». Документ согласуется с концепцией долгосрочного социально-экономического развития России до 2020 г., сообщает информационное агентство «Вслух.ру».

Важными направлениями стратегии являются: снижение административных барьеров, развитие системы информационно-аналитического, научно-технического и кадрового обеспечения геологоразведочных работ.

Ключевая задача, которая стоит перед отраслью — повышение инвестиционной привлекательности геологического изучения недр. Решить ее предполагается с помощью совершенствования программно-целевого планирования, принципов размещения и исполнения государственного заказа и системы государственного геологического контроля. В этих же целях будет проведена консолидация геологических организаций по видам полезных ископаемых и геологоразведочных работ, поясняют в пресс-службе министерства.

В свою очередь, Минэнерго России предложило с 2011 г. установить нулевую ставку НДС на месторождения нефти в ЯНАО, за исключением месторождений, расположенных полностью или частично на территории полуострова Ямал, до достижения накопленного объема добычи нефти в объеме 25 млн т на участке недр и при условии, что срок разработки запасов участка недр не превышает 10 или равен 10 годам.

**С 1 марта** понижилась ставка экспортной пошлины на сырую нефть. Теперь она составляет 253,6 долл. за тонну, а ранее была установлена на уровне 270,7 долл. за тонну.

Экспортные пошлины на светлые нефтепродукты уменьшились с 194,7 до 183,2 доллара за тонну, на темные — с 104,9 до 98,7 доллара за тонну, говорится в постановлении правительства РФ. При этом нулевые пошлины на восточносибирскую нефть сохраняются. Нулевая экспортная пошлина для 13 месторождений Восточной Сибири была введена с 1 декабря 2009 года. С 19 января 2010 года она стала распространяться на 22 месторождения, напоминает «Радио Маяк».

*По материалам электронных информационных агентств.*

**ПРОИЗВОДСТВО**

# НЕФТЯНЫЕ ФАКЕЛЫ УХОДЯТ В ПРОШЛОЕ

*Окончание. Начало на стр. 1.*

В 2004 — 2007 годах на месторождениях предприятия были введены в эксплуатацию газотурбинные электростанции (ГТЭС) на Ново-Покурском и Покамасовском месторождениях, газопоршневые электростанции (ГПЭС) на Чистинном и Аригольском месторождениях, печи нагрева нефти на Западно-Асомкинском, Чистинном и Тайлаковском месторождениях, котельные на Ново-Покурском и Южно-Покамасовском месторождениях.

В результате уровень утилизации ПНГ по ОАО «СН-МНГ» удалось увеличить до 68 %.

— В 2008 году ОАО «СН-МНГ» была разработана «Программа мероприятий по использованию ПНГ на 2008 — 2012 гг. по лицензионным участкам недр ОАО «СН-МНГ», — сообщил главный специалист департамента подготовки нефти и газа и поддержания пластового давления ОАО «СН-МНГ» Евгений Чиглинец. — В рамках этой программы в 2008 — 2009 годах были построены и запущены в эксплуатацию ГПЭС на ДНС-1 и ДНС-2 Тайлаковского месторождения, мультифазные насосные станции на Кетовском и Северо-Ореховском месторождениях, трубопровод для транспортировки газа от Северо-Островного и

Южно-Локосовского лицензионных участков до ГТЭС на Покамасовском месторождении протяженностью 26,3 км.

Реализация указанных проектов позволила повысить уровень утилизации ПНГ на месторождениях ОАО «СН-МНГ» от 68 % в 2007 году до 71,1 % в 2009 году.

Казалось бы, 3 % — цифра небольшая, однако за ней стоят десятки миллионов кубометров рационально использованного газа, десятки километров трубопроводов, новые промышленные объекты огромного труда и многомиллионные капитальные вложения.

ОАО «СН-МНГ» не собирается останавливаться на достигнутом.

С 2010 по 2012 год компания планирует построить и ввести в эксплуатацию две ГТЭС и три ГПЭС на Тайлаковском, Ачимовском, Западно-Асомкинском и Чистинном месторождениях, а также два газопровода общей протяженностью 45 км для транспортировки ПНГ с Узунского, Кысомского и Аригольского месторождений на газоперерабатывающие предприятия ХМАО — Югры (Белозерный ГПК и Нижнеуртовский ГПЗ).

Целью программы утилизации, переработки и транспортировки ПНГ является доведение уровня его рационального использования до 95 % к концу 2011 года.

**Валентина ФЕДОРОВА.**

**КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОРТРЕТ**

# ВСЕ ТАЙНЫ НЕФТИ ИМ ЗНАКОМЫ

## Сила сотрудниц товарной лаборатории не в слабости, а в профессионализме

Лаборант химического анализа — одна из самых женских профессий в нефтяном деле. Труд этих специалистов востребован на всех месторождениях ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз». Нефтяники в белых халатах контролируют качество добываемого углеводородного сырья, определяют состав воды, закачиваемой в пласт. Химический анализ выполняется на всех этапах нефтедобычи. Завершающим звеном в этой цепочке является товарная лаборатория, сотрудники которой следят за качеством коммерческой нефти, готовой к дальнейшей отправке по магистральной трубопроводной системе страны.

Всего в коллективе работает 55 специалистов. Поставленные задачи они выполняют в пяти лабораториях. Две из них базируются на Ново-Покурском месторождении в цехе подготовки и переработки нефти № 1 (ЦППН-1) Аганского НГДУ и на приемно-сдаточном пункте «Юган», по одной — на Аригольском лицензионном участке и Сортымской площадке. В преддверии весеннего праздника 8 Марта мы побывали в гостях у хозяек подразделения, расположенного на территории ЦППН-1 Ватинского НГДУ.

Попадая в производственное помещение товарной лаборатории, сразу понимаешь, что трудится здесь женский коллектив. И дело не только в чистоте и порядке вокруг, но и в более уютной обстановке, обилии цветов и особо доброжелательной атмосфере. Встретила нас бессменный руководитель лаборатории Галина Гусейнова. Любимой профессии она отдала, можно сказать, полжизни. С теплотой и гордостью рассказывает заведующая лабораторией о своих сотрудницах.

— Коллектив у нас грамотный и надежный, лаборанты высокой квалификации работают и здесь, на приемно-сдаточном пункте «Мегион», и в отдаленных подразделениях, — говорит Галина Николаевна. — Многие из них имеют большой стаж трудовой деятельности. Например, Любовь Ивановна Михайленко и Светлана Фридриховна

Брагина уже больше 30 лет в лаборатории. Своим опытом с молодежью также делятся Ирина Николаевна Рыжкова, Надежда Андреевна Батева, Ольга Анатольевна Михайлина. Наши специалисты постоянно повышают профессиональный уровень, а это играет очень большую роль в выполнении поставленных перед нами задач.

Проводить исследования помогают уникальные приборы: анализатор органического хлора, анализатор фракционного состава нефтепродуктов, прибор для определения процентного содержания воды по методу Карла-Фишера. Это оборудование позволяет проводить анализы с максимальной степенью точ-

ценного сырья из года в год растет, поэтому возникла необходимость в исследовании качества ПНГ. Хроматограф по определению состава попутного нефтяного газа — одно из последних приобретений в товарной лаборатории. Специалистам в ближайшее время предстоит освоить новую методику.



**В коллективе товарной лаборатории исключительно представительницы прекрасной половины человечества,**



**Качество подготовки нефти в ЦППН-1 Ватинского НГДУ контролирует товарная лаборатория, расположенная на территории цеха**

ности, но в то же время требует высокой квалификации специалистов, которые с ним работают.

— Я уже 18 лет тружусь в товарной лаборатории. Химией увлеклась еще в школе, потому и выбрала эту профессию, — рассказывает лаборант Лилиана Третиных. — Очень рада, что работаю именно здесь. У нас дружный коллектив, хорошие условия труда. А кроме того, есть возможность совершенствовать свое мастерство. Интересно осваивать новые технологии и приборы. Наша лаборатория оснащена по последнему слову техники, и модернизация продолжается.

Новшества сотрудников подразделения ждут и в нынешнем году. В ОАО «СН-МНГ» активно реализуется программа по утилизации попутного нефтяного газа. Процент полезного использования этого

— Иногда приходится слышать мнение, что труд лаборанта со стороны выглядит простым и прозаическим, но на самом деле это не так, — отметила Галина Гусейнова. — При проведении химических анализов необходимо соблюдать все правила безопасности. В нашей работе присутствует и творческая составляющая, наука ведь не стоит на месте.

Профессия лаборанта требует не только профессиональных знаний и навыков, но и внимания, усидчивости, умения замечать все мелочи. Эти качества, пожалуй, более свойственны женщинам. Наверное, поэтому коллектив товарной лаборатории составляют исключительно представительницы прекрасной половины человечества, которые к тому же являются настоящими профессионалами. В канун весеннего праздника 8 Марта они достойны самых лучших поздравлений и пожеланий.

**Елена НОВОСЕЛОВА.  
Фото Владимира ПРЕСНЯК,  
Петра МЕЛЕНИКА.**

# РЫЦАРИ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Международный женский день в официальном календаре праздников появился почти сто лет назад. Впервые его отмечали в Австрии, Дании, Германии и Швейцарии 19 марта в 1911 году. На самом деле праздник имеет более глубокие корни. Так называемый день почитания женщин существовал еще в Древнем Риме. «Матроны» (женщины, родившиеся свободными и состоявшие в браке) получали в этот день от своих мужей подарки и были окружены заботой. Рабыни же освобождались от своих обязанностей. К счастью, эпоха рабовладения закончилась, однако, праздник сохранился. Сегодня особые знаки внимания женщинам в этот особый день уделяют не только в семье, но и на работе. О том, какие в коллективах «Славнефть-Мегионнефтегаза» существуют традиции празднования Восьмого марта, в нашем материале.

Подарить сотруднице в весенний праздник букет цветов для мужчин маркшейдерской службы — святое дело. Это могут быть и нежные тюльпаны, и страстные розы, а то и комнатные растения в горшочках. Но прежде чем их вручат, каждая дама услышит в свой адрес стихи или частушки из уст галантных, импозантных маркшейдеров. Следует отметить, что Восьмое марта в маркшейдерской службе — праздник вдвойне символический, поскольку зачастую совпадает с Днем работников геодезии и картографии, который по традиции отмечается в России каждое второе воскресенье марта.

— В этот день мы обычно выезжаем на природу и весело проводим время, — рассказывает ведущий геодезист маркшейдерской службы Людмила Катаева. — Игроем в разные игры, катаемся на лыжах, проводим мини-соревнования. Помню, как однажды мы играли в футбол, причем девочки наши стояли на воротах, а мальчики были нападающими. Интересно отметили Восьмое марта.

В отличие от маркшейдерской службы, в коллективах ЦППН-1 Ватинского НГДУ представителей сильного пола не много. Но это вовсе не означает, что дамы в столь значимый для них праздник остаются без мужского внимания.

— Было время, когда у нас в бригаде всего один мужчина работал — Александр Буланов, а женщин человек семь, — рассказывает оператор ООО Ольга Скобелева. — Пусть он один и все равно всех своих сотрудниц поздравлял и каждой

дарил какой-нибудь символический подарок, к примеру, рамочку для фотографии. Ведь самое главное для нас — это внимание. В ка-



Исполняя для своих коллег частушки, маркшейдеры, что называется, вошли в образ

нун Восьмого марта мы по традиции стол накрываем. Буланов, будучи заядлым рыбаком, обязательно какое-нибудь вкусное блюдо из рыбы приготовит (фаршированную щуку, к примеру) и удивит нас, женщин, своими кулинарными способностями.

В последние годы мужчин в бригадах цеха подготовки и перекачки нефти ВНГДУ стало больше, однако, традиции празднования Восьмого марта почти не изменились.

Весьма творчески к подобному ритуалу подходят в ЦППН-2 Аганского НГДУ. А все благодаря ветерану отрасли — машинисту технологических насосов Василию Ша-



За праздничным столом (ЦППН-2 Аганского НГДУ)

Гравивчук. — На Восьмое марта мужчины также по традиции сладкий стол организуют, дарят подарки. Иногда в свободную вахту мы еще ходим все вместе в кафе.

Настоящие рыцари работают в департаменте по строительству скважин ОАО «СН-МНГ». В канун весеннего праздника здесь всегда звучат искренние, теплые слова и женщинам дарят истинно дамские подарки, которые так необходимы в быту, будь то маникюрный наборчик или зеркальце в красивой рамке. Цветы для сотрудниц, как

правило, доставляют из самого Краснодара.

— У нас очень дружный коллектив. Мужчины относятся к нам с трепетом, как к своим матерям, женам, дочерям, — рассказывает инженер 2 категории ПТО департамента по строительству скважин ОАО «СН-МНГ» Татьяна Виноградова. — Все праздники у нас, не только Восьмое марта, обычно проходят ярко. Если коллеги стараются делать все красиво, то мы в свою очередь стремимся быть оригинальными. К примеру, в этом году на 23 Февраля подарили ребятам наборы: бейсболки с изображением нефтяной капельки и яркие футболки с персональными шуточными надписями, к примеру, «шеф всегда прав», «настоящий мужчина на дороге не валяется, а валяется на диване».

А еще настоящие мужчины, для того чтобы окружить женщин вниманием и заботой, не ждут наступления Восьмого марта. Настоящие мужчины остаются рыцарями по жизни, независимо от того, какая дата на календаре. По словам участниц опроса, именно такие представители сильной половины человечества и работают в коллективах «Славнефть-Мегионнефтегаза».



Сотрудники департамента по строительству скважин предпочитают отмечать праздники на свежем воздухе, с шашлыком

Лиана СВЕТЛАНОВА.  
Фото из архивов героев материала.

## СЛОВА ЛЮБВИ ГОТОВЫ ПОВТОРЯТЬ

Каждой женщине, особенно 8 Марта, приятно слышать теплые слова от любимых, родных и близких, друзей и коллег по работе. Международный женский день — замечательный повод для мужчин выразить благодарность, признание и восхищение прекрасным дамам.

**Игорь Иванов, преподаватель ДШИ имени А.М. Кузьмина:**

— Милые женщины! От имени мужчин-музыкантов нашего города я поздравляю вас с весенним праздником, с 8 Марта! Своей красотой и обаянием вы вдохновляете нас на новые достижения в жизни и творчестве. От всей души желаю вам незабываемых любовных пассажей, красивых семейных аккордов, мелодичного здоровья и гармонии с природой. Ведь от этого зависит и наше мужское счастье. С праздником, дорогие наши! Будьте независимо от возраста молоды, красивы и счастливы.



**Михаил Залевский, участковый уполномоченный милиции ОВД по г. Мегиону:**

— Дорогие женщины! От имени сотрудников мегионской милиции примите искренние поздравления с 8 Марта! Мы желаем вам оставаться такими же яркими и красивыми. Мы хотим, чтобы ваша жизнь была наполнена только радостью и счастьем. Пусть ваши сердца согревает безграничная любовь родных и близких. Мы же со своей стороны приложим максимум усилий для того, чтобы вы, милые женщины, чувствовали себя за нами как за каменной стеной. А если вдруг несчастье по-



стучится в вашу дверь, знайте, сотрудники мегионской милиции всегда готовы прийти вам на помощь. Еще раз с праздником! Мира добра и благополучия вам, дорогие наши женщины.



**Владимир Кулик, начальник ОФПС-14:**

— Дорогие женщины! От имени мужчин, которые несут службу в Министерстве чрезвычайных ситуаций, разрешите поздравить вас с Международным женским днем 8 марта! Благодарю за заботу, которой вы нас окружаете, за поддержку и понимание. Для нас вы всегда являетесь надежным тылом, хранительницами домашнего очага, боевыми подругами. Желаю вам счастья, крепкого здоровья, семейного благополучия и больше улыбок. Мы всегда готовы прийти вам на помощь, но все же пусть чрезвычайные ситуации обходят вас стороной. С праздником!

**Александр Вершинин, врач ЛДЦ «Здоровье»:**

— Дорогие женщины! В канун 8 Марта мне как доктору, стоящему на страже женского здоровья более 40 лет, приятно присоединиться к тем поздравлениям, которые вы будете получать в эти дни по случаю праздника. Желаю вам, чтобы на работе вас ценили и уважали, чтобы дома вас окружали заботой близкие и любящие люди. Здоровья, семейного счастья и как можно больше радостей в жизни.



Подготовил Василий ПЕТРОВ. Фото Петра МЕЛЕНИКА.

# ЛЕТО – ДЕТЯМ

## В Мегионе формируется программа летней оздоровительной кампании

Городская казна пополнилась 11 миллионами рублей. Эти средства направлены из окружного бюджета на организацию летнего отдыха мегионских детей. Дополнительное финансирование получено благодаря совместным усилиям Думы четвертого созыва и администрации г. Мегиона. Полученные деньги позволят своевременно начать подготовку к оздоровительной кампании, чтобы юным мегионцам не пришлось скучать в дни самых длинных каникул.

Депутаты городской Думы четвертого созыва еще в своей предвыборной программе в числе приоритетов будущей работы особо выделяли заботу о подрастающем поколении мегионцев. И в течение всех пяти лет деятельности вопросы развития личности и сохранения здоровья юных горожан всегда были в центре внимания народных избранников. Так, мегионские парламентарии постоянно контролировали процесс подготовки и реализации программы летнего отдыха детей.

Четыре года назад, когда из-за отсутствия средств в городском бюджете оздоровительная кампания оказалась под угрозой срыва, именно депутаты взялись за решение возникшей проблемы. Благодаря договоренности председателя Думы с руководством НГК «Славнефть» недостающее финансирование было найдено. Напомню, что в течение 2007, 2008 и 2009 годов, компания направила на выше названные цели более 45 милли-

онов рублей. Кроме того, Дума жестко контролировала, каким образом расходовались эти средства.

Стоит отметить, что программа летней оздоровительной кампании в Мегионе не раз признавалась одной из лучших на окружных и всероссийских конкурсах. Радует, что специалисты, от которых зависела реализация запланированных мероприятий, отнеслись к своим обязанностям неравнодушно и ответственно. Но основу успеха все же составило стабильное финансирование, фактически гарантированное депутатами и нефтяниками.

Благодаря содействию депутатского корпуса мегионские мальчишки и девчонки, в том числе из многодетных и малообеспеченных семей, смогли побывать в оздоровительных лагерях, расположенных в регионах с благоприятным климатом, включая Черноморское побережье. Должным образом удалось провести и внутригородские мероприятия. Действовали лагеря



дневного пребывания на базе общеобразовательных школ. Работали также дворовые площадки, на которых для детей проводились спортивные и развлекательные игры.

Помимо оздоровительного направления летней кампании депутаты особое внимание уделили патриотическому воспитанию детей и подростков. При поддержке Думы четвертого созыва в Мегионе действовал военно-спортивный лагерь «Десантник», где ребята в дни каникул укрепляли физичес-

кую форму и совершенствовали парашютную подготовку. А юные патриоты отряда «Поиск» из МОУ «СОШ № 7» смогли принять участие в поисковой работе в местах кровопролитных боев Великой Отечественной войны.

— Действительно, в последние три года Дума четвертого созыва играла ключевую роль в организации летней оздоровительной кампании для детей, — сказала заместитель главы г. Мегиона по социальной политике Елена Тюляева. — Депутаты одними из главных задач

своей деятельности называли жесткий контроль над расходованием бюджетных средств и пополнение городской казны из различных источников, в том числе и внебюджетных. И в ситуации с летним отдыхом юных мегионцев народные избранники заняли принципиальную позицию. Поэтому у специалистов, занятых организацией оздоровления школьников, была возможность развивать и совершенствовать свою работу. И, конечно, полученный за последнее время опыт будет основой для реализации летней кампании 2010 года. Сейчас как раз идет ее формирование. Главный принцип заключается в том, что эффективность использования средств, вложенных в организацию детского отдыха, должна быть высокой.

На первый взгляд времени до наступления лета еще много. Но есть «летние» вопросы, которые необходимо решать уже сегодня. Организация отдыха и оздоровления детей — один из них. Свои обязательства в этой сфере Дума четвертого созыва выполнила и в этом году. Совместно с администрацией города депутатам удалось добиться дополнительного финансирования из окружного бюджета.

Елена НОВОСЕЛОВА.

### ДНЕВНИК СПАРТАКИАДЫ

## БОРЬБА ЗА КУБОК БУДЕТ ЖАРКОЙ

Семнадцать февральских дней внимание всех любителей спорта было приковано к событиям в олимпийском Ванкувере. И хотя масштабы прошедших международных состязаний не сравнить со Спартакиадой нефтяников, и спортсмены, и болельщики относятся к ней с не меньшим азартом.

На сегодняшний день разыграны медали уже в четырех видах спорта: шашках, шахматах, плавании и настольном теннисе. За победу боролись представители 17 команд, в числе которых не только структурные подразделения и дочерние общества ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз», но и другие производственные предприятия Мегиона.

Как сообщили в оргкомитете Спартакиады, промежуточные итоги турнира выглядят следующим образом: на первом месте команда ООО «МегионНефтеРемСервис», на втором — сборная аппарата управления ОАО «СН-МНГ», на третьей позиции — спортсмены Управления материально-технического снабжения.

Впрочем, делать какие-либо прогнозы относительно того, кто же завоюет главный кубок Спартакиады, еще рано. Ведь еще не закончились волейбольные и баскетбольные баталии. Впереди — состязания по лыжам, теннису и футболу. Поэтому пока можно утверждать лишь одно — борьба за победу будет жаркой.

Елена ИЛЬИНА.

## ТЕННИС – ЭТО ШАХМАТЫ ДВИЖЕНИЯ

На этой неделе в спортивно-оздоровительном комплексе «Жемчужина» состоялся теннисный турнир, посвященный празднованию Международного женского дня 8 марта. Побороться за звание лучшей ракетки города на корт вышли семь представительниц прекрасного пола.

Стоит отметить, что подобные соревнования в спорткомплексе проводятся не впервые. Первый турнир, приуроченный к 8 Марта, состоялся годом ранее. Именно тогда организаторами было принято решение о ежегодном проведении состязаний.

— Я уверен, что такие встречи довольно скоро займут достойное место в спортивной жизни нашего города, — поделился своим мнением Владимир Лаврив, заведующий спортивным сектором СОК «Жемчужина». — Мне хочется верить, что баталии на корте год за годом будут собирать все большее число игроков и болельщиков.

Несмотря на то, что соревнования имеют статус городских, основную долю участников в них со-

ставляют работники акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» и его дочерних предприятий. Так, уже второй год в борьбу за награды вступает Татьяна Осепян, ведущий специалист вычислительного центра ОАО «СН-МНГ». В минувшем году, обойдя соперниц, она в упорной борьбе заняла первую ступень пьедестала. Как признается сама спортсменка, эта победа стала для нее полной неожиданностью и хорошим подарком к празднику.

— Впервые я вышла на корт четыре года назад, а потому и не думала, что смогу достичь больших успехов, — признается Татьяна. — Однако, несмотря ни на что, я все же завоевала первое место, чему, конечно, очень рада. Думаю, что



Татьяна Осепян – победительница первого теннисного турнира, посвященного 8 Марта. Кому достанутся лавры победительницы в этом году, станет известно уже в субботу 6 марта

прошлогоднюю победу мне удалось одержать, в первую очередь, благодаря морально-волевым качествам, а не технике владения ракеткой.

По словам Татьяны, в большой теннис она пришла довольно поздно, тем не менее спортивная наука дается ей сравнительно легко. В жизни Татьяны Осепян не было и дня без спорта, долгое время она занималась баскетболом и волейболом. Такая подготовка, по ее мнению, является неплохим заделом не только для начала игры в теннис, но и для целого ряда других спортивных дисциплин.

Помимо успехов в физической культуре активная позиция помо-

гает Татьяне достигать значительных результатов и в других мероприятиях общественной жизни города и не только. В 2003 году она завоевала титул «Нефтяной королевы» в корпоративном конкурсе красоты и талантов среди сотрудниц акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» и его дочерних предприятий.

В нынешних же соревнованиях Татьяна Осепян надеется повторить прошлогодний успех. Понимая, что сделать это будет непросто, она тренируется дважды в неделю.

— Теннис очень интересный и нелегкий вид спорта, — рассказывает Татьяна. — Часто его называют «шахматы движения», потому как во время игры необходимо просчитать действия соперника не на один ход вперед.

Плюс ко всему существует множество нюансов как в технике, так и в подборе подходящего инвентаря.

Как признается сама теннисистка, ракетка должна подходить спортсмену не только по весу и размеру, ее красота также имеет большое значение для женщин.

— Очень неплохо если она соответствует цвету костюма, — в завершение разговора смеется Татьяна.

Заключительные игры спортсменок состоятся уже завтра. Именно тогда станет известно, кто из участниц турнира завоюет золото в этом году и кому достанутся остальные медали.

Андрей АЛФИМОВ,  
Фото Петра МЕЛЕНИКА.



# ВЕСНЕ ДОРОГУ, ЖЕНЩИНАМ – КРАСОТУ

С приходом весны поток желающих посетить салон красоты фитнес-центра «Жемчужина», как обычно, увеличивается. И это не удивительно. После долгой суровой зимы, в канун Восьмого марта каждая женщина желает быть неотразимой. Что сулит модницам наступившая весна? К чему надо быть готовыми для того, чтобы оставаться красивыми и яркими – мы решили выяснить у настоящих профессионалов, мастеров СОК «Жемчужина».

Ничто так не поднимает настроение женщине, как поход в салон красоты. Хотите изменить мир вокруг себя – начните с собственной прически. В этом сезоне особенно популярными будут горячие оттенки весны – ярко-рыжий (но не красный, а золотистый), глубокий черный и беж. Все нюансы – от теплой карамели до холодного перламутрового. Среди блонд-оттенков будет выделяться уникальный платиновый. Как правило, этот цвет подходит девушкам и женщинам со светлой кожей.

Особенность сезона в том, что нет строгого разделения стилей. Если прошлой весной настоящим трендом считалось каре, то сейчас популярностью будут пользоваться разные направления причесок. Крупные кудри и завитки, ирокезы и креативные стрижки.

– Мода сама по себе многообразна, – говорит парикмахер салона красоты фитнес-центра «Жемчужина» Татьяна Кураева. – Она позволяет нам подобрать для каждого клиента что-то свое, что дополнит и подчеркнет его индивидуальность. Сейчас очень актуален стиль ретро и в то же время асимметричные, креативные стрижки. К примеру, затылок с длинными волоса-

ми, макушка – с короткими. В моде также ровные, объемные челки. Цвет волос – глубокий и блестящий, хотя по-прежнему актуальны и блики (осветленные пряди).

Если прическа не броская, стиль одежды не вызывающий, индивидуальность можно подчеркнуть с помощью яркого маникюра. Этой весной будут популярны насыщенные, сочные цвета – красный, бордовый, коричневый, черный, сливовый. Нарощенные ногти, также как узоры и рисунки на них, остаются в прошлом. В моду возвращается естественная длина ногтей. Пусть они и короткие, главное, чтобы были аккуратные и ухоженные, говорит мастер маникюра Оксана Амантаева. А для этого кожу рук необходимо питать и делать маникюр хотя бы раз в две недели.

В особой заботе круглый год также нуждается кожа лица и тела, но весной тем более. Именно в это время так хочется выглядеть обаятельной и привлекательной. И в этом могут помочь профессиональные косметологи СПА-центра «Жемчужина». В зависимости от того, какие существуют проблемы с кожей, мастера подберут индивидуальную программу.



– Уже через несколько спа-процедур женщина видит результат, – рассказывает заведующая сектором СПА Ирина Задорожная. – От этого у нее поднимается настроение, и, как выяснилось, происходит перемены в жизни, наверное, потому что она совершенно по-другому начинает смотреть на все, что ее окружает. Очень интересно наблюдать за такими изменениями.

Фитнес-центр «Жемчужина» также предлагает своим клиентам посещение сертифицированного солярия. По словам специалистов,

это способствует укреплению иммунитета, выработке в организме «гормонов радости», улучшению состояния кожи. Но при одном условии – лампы должны быть с высокой степенью защиты – такие, как в «Жемчужине». Именно здесь гарантирован полностью безопасный загар.

– У нас, на Севере, явный недостаток солнечных лучей и поэтому загорать рекомендуется в течение года, – говорит Ирина Задорожная. – Главное, соблюдать меру и не доводить цвет своей кожи до черноты. Легкий загар получили и этого достаточно для того, чтобы чувствовать себя хорошо.

Следует отметить, что во время процедур клиентам салона красоты фитнес-центра «Жемчужина» бесплатно предлагаются по желанию любые напитки. Чай, кофе, полезные травяные отвары, соки любезно предоставляет ООО «Славнефть-торг». Качественное обслуживание, внимательное отношение дают о себе знать. В журнале предварительные записи к мегионским мастерам салона красоты СОК «Жемчужина» есть даже клиенты из других городов.

Лиана СВЕТЛАНОВА.

## АРОМАТЫ ПРАЗДНИКА Как выбирать парфюм в подарок

Если бы проводился конкурс на самые популярные «женские» подарки, то духи заняли бы в нем призовое (а возможно, и первое) место. Женщины, независимо от их профессии и возраста, всегда радуются новому флакончику парфюма. Ну а мужчинам, выбирающим духи, можно кое-что посоветовать.

Вообще изначально парфюмерия не была «мужской» и «женской». Деление по половому признаку – это маркетинговый ход, последовавший за запуском ароматов в массовое производство в начале прошлого века. Вскоре появились и многие другие правила, связанные с «ношением» запаха.

В современном мире распространено мнение, что в арсенале женщины должно быть три аромата.

Первый – сдержанный и строгий – для работы. Второй – яркий и игривый – для отдыха, вечеринок и т.д. И третий – романтический и «глубокий» – для любимого мужчины.

Поэтому будет вполне уместно, скажем, женщине-руководителю или коллеге по работе подарить что-нибудь из ароматов первого типа, «сдержанное», а более близкому человеку – что-нибудь с афродизиаками.

По наблюдениям продавцов парфюмерных сетевых магазинов, самая распространенная «мужская» ошибка – неправильный выбор разновидности аромата. «Вместо духов могут взять дымку или вообще лосьон для тела. Коробочка-то одинаковая, а на надписи мелким шрифтом никто внимания



не обращает», – рассказала «Газете.Ru» консультант одного из крупных парфюмерных магазинов.

Поэтому для тех, кто не в курсе, проведем краткий ликбез. Самой высокой концентрацией запаха обладают именно духи (Parfum), затем идет парфюмерная вода (Eau de Parfum) и наименее концентрированный аромат – у туалетной

воды (Eau de Toilette). В зависимости от концентрации пахучих масел разница в запахе и, соответственно, в цене может быть весьма существенная. Облегченные версии ароматов могут содержать в названии такие слова, как light, shine, tropic, eau delicate, eau legere – так что, дорогие мужчины, читайте внимательно мелкие буквы на упаковке.

Вторая главная «мужская» ошибка при выборе парфюма – это полное игнорирование климатических условий.

Специалисты и парфюмеры считают, что разновидность запаха в первую очередь выбирается исходя из сезона. Соответственно, если сейчас начало весны, то аромат нужно выбирать с прищелом на позднюю весну и лето, поэтому в запахе будут более чем уместны цветочные и фруктовые ноты.

Не нужно забывать и о возрасте той, кому адресован подарок: женщине за сорок шлейф ванильного печенья или легкомысленная цитрусовая композиция будет уже не к лицу. Но какой бы аромат вы не выбрали, ни в коем случае нельзя пробовать его на неодоушевленных предметах вроде поролоновой подушечки, колпачка от флакона или белой бумажки, похожей на лапшу. Аромат пробуют только на коже, и, желательно, на сгибах локтя или на запястьях – именно в этих местах он «звучит» наиболее достоверно.

Теперь о том, где покупать подарок. Как бы не менялась мода на ароматы, ответ на вопрос – куда направиться за их приобретением – все тот же. Парфюм лучше всего покупать в крупных сетях, которые работают с фирменными дистрибуторами.

А чтобы выбор не был столь долгим и мучительным, в магазин лучше пойти уже подготовленным. Для этого можно заранее ознакомиться с самыми «уважаемыми» женскими ароматами. В парфюмерном мире существуют ежегодные премии, на которых из года в год оценивают лучшие творения парфюмеров. Американский «парфюмерный Оскар» называется Fifi Awards (официальный сайт премии: <http://www.fragrance.org/fifi.php>), а его российский аналог – премия «Аромат года» (<http://www.aromatgoda.ru/>). На сайтах этих премий есть раздел «Победители», где можно посмотреть список ароматов, которые были признаны экспертами парфюмерного мира лучшими, и уже из их числа выбирать свой подарок.

И в заключение немного о красоте. Немаловажную роль играет внешний вид флакона: для женщины форма не менее важна, чем содержание. А потому при выборе духов нелишне учесть и это обстоятельство.

Анна Верник,  
Gazeta.ru

### КОРОТКО

#### НАГРАДЫ К ТОРЖЕСТВУ

На этой неделе в Ханты-Мансийске состоялись торжественные мероприятия, посвященные чествованию самых достойных женщин автономного округа.

Представительниц прекрасного пола поздравили с наступающей весной, Международным женским днем, а также отметили их заслуги и вклад в развитие Югры. Особое внимание уделено многодетным матерям, направляющих все свои силы в воспитание достойных граждан своей страны. 12 многодетных женщин награждены благодарственными письмами губернатора Югры и медалями автономного округа «Материнская слава».

Напомним, эта медаль была учреждена в регионе в 2002 году. За 7 лет награждены 86 матерей, достойно воспитавших пять и более детей.

В программе праздничных мероприятий – круглый стол с участием председателя правления Ассоциации женских общественных организаций Любови Чистовой, главного редактора журнала «Женская гостиная» Софьи Гольдферд, церемония вручения наград, концерт творческих коллективов.

#### В ПОДДЕРЖКУ ВETERANОВ

Югорские ветераны Великой Отечественной войны с 1 марта 2010 года будут получать дополнительное ежемесячное денежное обеспечение. Постановление об этом подписала губернатор Югры Наталья Комарова.

Инвалиды и участники ВОВ будут получать по тысяче рублей каждый месяц. Бывшие узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных в период Отечественной войны – по 500 рублей. Такая же сумма будет выплачиваться военнослужащим, проходившим службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года не менее шести месяцев, и награжденным орденами или медалями СССР за службу в указанный период.

Прибавка в размере 500 рублей определена и вдовам военнослужащих, погибших в период войн с Финляндией и Японией, Великой Отечественной войны, вдовам умерших инвалидов ВОВ, лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», труженикам тыла.

Глава региона утвердила порядок установления и выплаты данного ежемесячного денежного обеспечения, определила ответственными территориальные подразделения департамента труда и социальной защиты населения автономного округа по месту жительства. Лицам, имеющим право на получение выплаты по нескольким основаниям, ежемесячное денежное обеспечение устанавливается по одному из них, предусматривающему наиболее высокий размер.

По сообщению пресс-службы губернатора ХМАО – Югры.

